

【丹詔大讲堂·名家讲座】

# 林继中教授漫说诗画禅今日开讲!



中以王维的诗歌为例，并结合与其他诗人作品的对比，从禅的言说方式、禅诗的特点，以及王维诗歌的表现手法等方面详细阐述了王维诗画禅的独特艺术内涵。

本报讯（邱虹 陈欣/文 钟晓霞/图）5月9日下午，由县委宣传部主办，县文学艺术界联合会承办的丹詔大讲堂在诏安宾馆开讲。此次活动邀请闽南师范大学教授、博士生导师、闽南文化研究院名誉院长、国务院政府特殊津贴专家林继中作《王维打开了哪扇门——漫说诗画禅》专题讲座。县领导窦希铭、张宸琿、许秋平参加活动。

在近2个小时的讲座中，林继中先从西方绘画艺术入手，阐述了文艺是通向生命的千门万户。接下来，林继

林继中指出，王维受禅宗参悟法的启迪，为后人推开了一扇通向人生诗意化之门，他的作品善于把读者考虑进去，找准情感的对应物，笔墨简而又简，据实构虚，虚实相生，是诗画创作的一条重要的创作经验。王维善于将其宗教体验转化为审美经验，将其亦官亦隐的生活酝酿、诗化，成就了富有理趣、别具一格的田园山水诗。就其积极方面言之，王维这种过而不留的超脱又会使人忘怀得失，不丢斤斤计较，易得澄明的心灵境界。

# 我县一公司亮相“一带一路”企业家大会签约海外投资项目

本报讯（施洁亭）近日，首届“一带一路”企业家大会在北京举行，作为第二届“一带一路”国际合作高峰论坛的重要组成部分，企业家大会为工商界对接合作搭建平台，80多个国家和地区的900多名中外代表参会，现场举行了签约仪式和近千场次对接洽谈活动。福建威远矿业有限公司应邀参加本次企业家大会，分别与毛里塔尼亚和埃及合作方

签订2个海外投资项目，占福建省海外投资项目签约总数的50%，两个签约项目金额达7400万美元，吹响了漳州本土企业“走出去”的进军号角，有利于提升社会经济发展效益，实现开放型经济合作共赢。

据了解，福建威远矿业有限公司位于我县四都镇，占地面积5万多平方米，每年可处理进口矿砂8万吨，是一家集铅矿、钛矿采选、进口、加工和销售于一体的矿产企业，也是目前我国唯一一家在海外拥有大型铅矿、钛矿地的民营企业，主要经营矿产、有色金属等产品的采选、进口、加工和销售业务，其产品广泛应用于制造高档色料、建筑陶瓷、军工产品等。福建威远矿业负责人黄威如表示，在“一带一路”的倡议下，威远矿业与埃及、毛里塔尼亚等合作方签订合作协议，共同开展境外铅矿、钛矿稀有金属矿砂开采和生产，共同出资参与投资国外优质铅矿、独居石矿地，预计年产值和销售收入可达8亿美元，他们有信心加快产品升级、开采设备升级，打响“中国制造”品牌，进一步拓展海外市场，加强企业间交流合作，共享收获的果实。



# 麦凯智造研发高新技术 推动智能化发展

本报讯（徐璜）连日来，位于诏安工业园区的福建麦凯智造婴童文化股份有限公司内，两条麦咭智能机器人生产线加紧生产，呈现一派繁忙景象。

据悉，麦凯智造公司是一家国家高新技术企业，自落户园区以来，公司已创新拥有专利技术55项，其中发明专利5项。近几年来，麦凯公司致力于将自己打造成集IP授权、产品研发、生产制造、市场销售于一体的婴童IP综合服务运营商，通过加大技术人才培育力度，现拥有研发人才30余人，并与厦门大学、湖南大学、厦门理工大学等高校建立产学研合作关系，不断激活企业创新力量。经过不断摸索、研究，公司在原有的儿童汽车安全座椅、安全出行产品的基础上，产品线不断拓宽，并融入智能技术，如智能化儿童安全座椅、麦咭智能机器人等。其中，麦咭智能机器人是一款集智能语音、电视互动、知识库及好习惯培养于一体的人工智能机器人，2017年上市便畅

销全国，前景广阔。今年年初，麦凯公司新增了一条麦咭产品生产线，日产量已达2000台，每年为公司新增营业收入3000万元。

麦凯智造董事长陈治宇表示，传统玩具在未来会向智能化方向发展。未来，麦凯智造将继续脚踏实地，通往企业高新技术研发的又一新高地。目前，麦凯智造公司二期建设项目已开工，作为诏安婴童文化创意产业的龙头企业之一，将进一步增强产业磁场效应，发挥集聚效应，引领壮大诏安婴童产业。



# 深桥镇有序推进项目建设

本报讯（陈婧达）为了保质保量完成项目征迁任务，4月30日，深桥镇组织人员，动用大型工程机械对筑兴项目用地现场实施集中清表行动，共清表土地面积约2.7万平方米，清表树木200余棵。

据了解，福建建筑兴混凝土构件、钢结构构件生产及加工项目是省级重点项目，项目建设面积13.34万平方米，将建设厂房、办公楼、员工宿舍等。下阶段，该镇将卯足干劲，快马加鞭推



进项目建设，确保完成全年目标任务，焕发深桥发展新活力。

# 农行福建诏安支行走进乡村推介“惠农e贷”



本报讯（沈亦平 陈晓敏）为拓展“惠农e贷”覆盖面，加大支持地方特色产业力度。近日，农行福建诏安支行组织业务骨干走进乡村，通过举办讲座、分发宣传折页等形式向农户推介“惠农e贷”业务品种，受到广大农户的欢迎。截至目前，该行已发放“惠农e贷”2.65亿元，受惠农户3200多户。

## 科普专栏

# 如何正确、科学备考呢？

考生应该如何正确、科学地备考呢？第一，调整心态，正确面对焦虑。从心理学上来说，适度焦虑并不是坏事，它有利于考生正常、甚至超常发挥。考生面对焦虑可用呼吸放松法、肌肉放松法进行调节，也可适当进行积极的心理暗示。但是，当焦虑持续存在，紧张的情绪愈演愈烈，考生就无法安心学习做题了，最终可能会影响考试发挥。有些考生的焦虑甚至严重到引起了身体的“抗议”，出现了一系列躯体不适的症状，如头痛、呕吐、腹泻、发烧、尿频、胸闷、心悸等，但他们到医院检查却没有发现器质性病变。如果遇到这种情况，家长最好带孩子到心理科就诊咨询。

第二，回归高考真题和课本。回归课本并不意味着不再做题，考生在考前还是要适度动笔以保持考

试状态。有关专家建议，这个阶段不宜选择大量的难题、偏题和怪题进行练习，而要挑选导向性好、难度适中的综合卷进行适应性训练。

第三，查漏补缺，巩固基础知识。某些知识点考生可能会遗忘、掌握得不是很到位或者根本没有关注到，在冲刺阶段考生可以根据自身的实际状况，有计划、有针对性地对基础知识进行再次梳理和整合，查漏补缺，做好基础知识的巩固。

第四，及时归纳、强化记忆。考生要善于对不同题型进行分析整合，切忌搞题海战术，整天忙于做题而没有总结反思、消化吸收的时间。在冲刺阶段，考生可以把历年高考真题、历次模考试题中的题型进行归类分析，强化记忆。

（县科协）

# 县医保局召开落实“中央八项规定”精神专题廉政学习会

本报讯（邵闻）4月30日，县医保局组织全体干部员工召开落实好“中央八项规定”精神暨廉政过节专题学习会。会议学习了漳州市纪委《关于三起形式主义、官僚主义典型问题的通报》《关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报》《关于4起扶贫领域腐败和作风问题典型案例的通报》文件精神。

通过学习，与会人员进一步认识到做为一名医保人员应履行的神圣职责，

明确医保事业事关人民群众健康福祉，事关社会和谐稳定。大家纷纷表示，要牢记组织重托和职责使命，严于律己，慎独慎终，做到工作自律，生活上自省自重，保持健康积极的生活情趣；要恪尽职守，正风肃纪，把“对党忠诚，个人干净，敢于担当”作为座右铭；要不断强化学习，锤炼党性，筑牢拒腐防变的思想防线，为我县医保事业作出新的更大贡献。